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Projekt realizowany w ramach programu Erasmus+
	Lp
	Elementy scenariusza

	1.
	Przedmiot:
	Warsztaty na Rzecz Zrównoważonego Rozwoju

	2.
	Temat zajęć:
	Kontynenty


	3.
	Autor       Wioletta Lenik
Imię i nazwisko:

	4.
	Uczniowie (klasa, poziom edukacyjny): III poziom edukacyjny; technikum i szkoła branżowa 


	5.
	Cel ogólny lekcji:
Uświadomienie wpływu, jaki konsumenci mają na środowisko naturalne, poznanie relacji pomiędzy stylem życia i lasami na świecie, rozbudzenie krytycznego myślenia

	6.
	Cele szczegółowe lekcji:

Rodzaje i rozmieszczenie lasów na świecie, sposoby wykorzystania zasobów naturalnych, rozmieszczenie i pochodzenie roślin i zwierząt, umiejętność interpretacji faktów, świadomej konsumpcji i odpowiedzialnego wpływu na środowisko

	7.
	Metody nauczania:

Burza mózgów, problemowa

	8.
	Formy pracy na lekcji:

Indywidualna, grupowa

	9.
	Środki dydaktyczne:

Drewniane modele kontynentów, drewniane płytki z opisami i graficznym przedstawieniem zagadnień charakterystycznych dla kontynentu , prezentacja multimedialna, tablica interaktywna

	11.
	Przebieg lekcji z podziałem na czynności nauczyciela, ucznia i przydziałem czasu oraz wskazaniem miejsc wykorzystania nowoczesnej technologii i jej rodzajów

	Czynności nauczyciela
	Czynności ucznia
	Przydział czasu

	CZĘŚĆ PRZYGOTOWAWCZA
	

	1. Wprowadzenie do tematu: omówienie celu Quizu i sposobu postępowania podczas rozwiązywania zagadnień. Rozdanie płytek z zagadnieniami do rozwiązania.
2. Postawienie problemu badawczego. 


	Uczniowie słuchają instrukcji dotyczących przebiegu zajęć. Uświadamiają sobie, że istnieją charakterystyczne dla każdego kontynentu zagadnienia dotyczące środowiska naturalnego , które jesteśmy w stanie zrozumieć i przypisać geograficznie. 
	ok. 10 min

	CZĘŚĆ PODSTAWOWA
	

	Edukator naprowadza na prawidłowe rozwiązanie zadając pytania problemowe, sięgając do wiedzy przyrodniczej. Stymuluje krytyczne myślenie i aktywuje całą grupę w celu osiągnięcia prawidłowego rozwiązania zagadnienia. 

	Uczestnicy zajęć układają na podłodze kontury kontynentów, tworząc mapę świata. Czytają zagadnienia na tabliczkach i dopasowują informacje do poszczególnych kontynentów, szukają pochodzenia roślin i zwierząt. 
	ok. 25 min

	CZĘŚĆ KOŃCOWA Podsumowanie lekcji i ewaluacja
	

	1. W podsumowaniu należy zwrócić uwagę na:
- przyczyny deforestacji,

- nierówności na świecie związane z ubóstwem i głodem, 

- świadomą konsumpcją, 

- zmianami klimatycznymi, społecznymi i ekonomicznymi  oraz konsekwencjami tych zjawisk

2. Praca domowa
	Odpowiadają na zadawane pytania:
- W jaki sposób możemy wykorzystać zdobyte doświadczenie i informację w codziennym życiu?

- Czy mam wpływ na zjawiska opisane na tabliczkach?

- W jaki sposób mogę wpłynąć na losy świata?

· Przesortuj posiadane ubrania w zależności od kontynentów, gdzie zostały wyprodukowane.

· Sprawdź w ciągu jednego dnia pochodzenie produktów spożywczych, które konsumujesz. 
	ok. 10 min



